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Levél.
Debreczen, nov. 2.

Kedves Zsül! Mikor öt esztendő­
vel ezelőtt itt hagytad a Nemzeti 
színházat, a mikor utoljára állottal az 
ország legszebb, legértelmesebb szín­
házi publikuma előtt, ugye megmond­
tam neked, hogy ne válts fel apró­
pénzre a te mindenkitől megbecsült 
tehetségedet, s ne légy vidéken szín­
igazgató. Megmondtam azt is, hogy 
miért. Mi nemzeti színháziak hiába, 
nem nevelődtünk üzlet embereknek. 
Mi egy nagy ideálért a magyar szín­
művészet klasszikus tisztaságáért dol­
goztunk és dolgozunk — nem volt 
időnk arra, hogy az üzlet ember ra­
vasz spekulációit elsajátítsuk. Ez az 
egyik ok. A másik pedig az, hogy mi 
nem szoktunk hozzá ahoz a „keze­
lési * módhoz, a melyben a vidéki 
színigazgatóknak része van.

Rólunk is elmondja ugyan a kri­
tika véleményét, ha hibát követünk 
el, nem Írják ki rólunk, hogy művé­
szek vagyunk. De, ha nem tetszik 
valakinek az ábrázatunk, azért még

nem fogják ránk, hogy ezüst kanalat 
loptunk és hogy képtelenek vagyunk 
minden nemesebb dologra.

Véletlenül a kezembe került egy 
debreczeni lap, a mely rólad, mint 
igazgatóról cseveg. Mondhatom elszo­
rult a szivem. íme az ünnepelt Zilahy 
Gyula, az egész ország kedvence, a 
kinek kedélyétől ezer meg ezer ember 
melegedett fel, valóban gyermekes dol­
gok miatt annyi keserű labdacsot kap, 
a mennyit egy miniszter sem szed be 
az ellenzék részéről.

Mit csinálsz te ott a cívisek vá­
rosában Zsül ? Talán nem köszönsz a 
lapok vizállási rovat vezetőinek? Vagy 
összeverekedtél a zsurnalisztikával ? 
Nem tudom, igazán nem tudom meg­
érteni a dolgodat.

Úgy hallom, hogy körülbelül 10 
ezer forintot fizetsz ki havonta társu­
latodnak. Színészeid nem lehetnek 
hát ripacsok.. Egyet kettőt én is isme­
rek közülök, mondhatom méltó helyük 
az ország első színpadán volna.

Te udvarias ember vagy, nem 
tételezem fel tehát, hogy ne köszönj 
a vizállási rovatvezetőnek. Verekedni

sem szoktál. Társulatod pedig felül 
emelkedik a vidéki átlagon. Más baj 
lehet hát ott — és én meg is fejtem.

Azért ütnek téged Zsül, mert te 
vagy a színigazgató. A szinigazgatás 
hálátlan mesterség ugyan, de mégis 
többen vannak azok, a kik színigaz­
gatók szeretnének lenni, mint a há­
nyán elérik ezt a polcot. A kint re­
kedtek aztán kézzel lábbal dolgoznak 
a bent ülő ellen, legyen az bár az 
ország egyik legelső művésze, s szer­
vezett légyen olyan társulatot, a mely 
ritkaság a maga nemében.

Hát ez együtt jár a mesterséged­
del. Megjósoltam én azt neked, — de 
te akkor csak mosolyogtál.

Hanem ha már igy vagy, ha 
minden vagyoni és erkölcsi reputáció­
dat lekötötted a debreczeni színház­
hoz, álld csak a sarat becsülettel. Ha 
olyan komolyan és olyan tisztessége­
sen dolgozol mint eddig, én nem hi­
szem, hogy bele tudjanak ellenségeid 
kergetni abba az erkölcsi csődbe, a 
melyet olyan nagy buzgősággal készí­
tenek számodra.

Ezt akartam neked elmondani.

Sziraknzai éjszaka.
Irta: J. H. Roany.

Edmond Brillonin elkezdett beszélni: ’
— A sok tanács dacára is egy Ízben 

egyedül kimerészkedtem Szirakuza kör- i 
nyékére. Beesteledett és én eltévedtem.! 
Kopár, visszhangzó talajon jártam, törté -1 
nelmi talajon. Hamilkár zsoldosai és a 
római légiók jártak az eszemben, amikor 
két napbarnított fickó ugrott ki egy bar­
langból. A fiatalabb fekete hajú és való 
ban kalózkülsejü volt, a másik arca mint­
ha udvariasságot árult volna el.

— Signore, — szólt az idősebb, — 
nem tanácsos igy egyedül járkálni ezen a 
vidéken ... Az ember sosem tudja, kivel 
találkozhatok.. Nézzen meg például minket, 
kettőnket 1 Önt ugyan sajnáljuk ... de 
ezekben a rossz időkben mag kell pró­
bálnunk ... Ön, kérem, nekünk vámot fog 
fizetni ...

— És ha nem akarok fizetni?
— Akkor ön minket arra kénysze­

rítene, hogy erőszakot alkalmazzunk, de 
hát egy oly müveit ember, mint ön, bizo­
nyára nem akarja, hogy ehhez a szélső 
eszközhöz folyamodjunk.

Az idegen szeretetreméltóan rám mo­
solygott.

— Hát mennyire is becsülnek en­
gem? — kérdeztem hanyagul.

— Illustrissimo signore, mi tulajdon­
képpen mindent követelhetnénk, amit csak 
magán hord. Da ez ellenkezik elveinkkel. 
Ékszereit megtarthatja és csak készpén­
zének felét lesz szives átnyújtani.

— Önök zavarba hoznak, ha jól tu­
dom, mindössze hat vagy hétszáz frank 
van nálam.

— De hisz ez egy egész vagyon. 
Ennek a feléből fiammal és lányommal 
egy negyed évig elólek. Lássa, uram, ön­
ből igy egy tisztességes család őran­
gyala lett.

— Nagyon örülök. De egy szives- 
ségre kérem. Mutassa meg kérem, a szi- 
rakusai utat és egy korcsmát, ahol vala 
mit ehetnék.

— Korcsmát, — szólt a szicíliai. — 
Isten őrizzen, hisz ez itt mind rablók ta­
nyája. Inkább leszek bátor önt vacsorára 
hívni — elég gavallórosan fizetett és 
fiam önt Szirakuza kapujáig fogja kisérni.

Azzal fegyverét vállra kapta és me­
redek ösvényen elindult. Én utána men­
tem, Paolo, a fia, engem követett.

A gyönyörű éjszakában hirtelen mog- 
állottunk. Női silhouette tűnt föl előttünk.

Csak Gerő áruházában

Fáklyafénynél oly barnának látszott, mint 
egy szaharai nomád nő, de sasorra igen 
finom formájú volt. Vörös haja bájosan 
omlott vállára, Orcái olyanok voltak, 
mint a Homérosz hősnőié, kezei kicsinyek, 
mint egy arabs fejedelem lányáé. Mikor 
szemeit rám irányította ős ajkai mosolyog­
tak, oly érzés futott át, mint azelőtt soha. 
Ajkait erős, egészséges vér duzzasztotta, 
amely mintha ki akart volna bugyboré­
kolni. Vérrel permetezett rózsalevelekre 
is hasonlítottak. Mintegy hipnotizálva áll­
tam meg és magamban igy szóltam:

— A szirakuzai Vénuszra ez a lány 
szép ! „

0 mosolygott és fehér, éles fogait 
mutatta.

— Peppa, — szólt az öreg, — az ur 
azzal tisztel meg, hogy nálunk vacsorázik. 
Szedd, magad össze.

És Peppa tálalt. Maccaronit, kitűnő 
friss halat, fügét, dinnyét és pompás olasz 
bort. Kiválóan, igazán boldognak éreztem 
magam. Az a hirtelen, minden ok nélkül 
való boldogság fogott el, amelyet a gyer­
mekek annyiszor éreznek, ritkábban a 
fiatal emberek, még ritkábban az érett 
férfiak, az öregek pedig soha ... De mi 
sem tart örökké. Az utolsó falatok felé 
elcsüggedtem.

lehet legolcsóbban vásárolni elegáns, 
divatos és tartós férfi-, fiú- és gyermek 
ruhát. DEBRECZEN, Piac* utcza 41. 
szám. A nagy trafikkal éppen szemben.
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És ha soraimat nyilvánosságra hozo ,
„em hiszem, hogy ne adjanak neken

igazat. #
Ezt a levelet Írhatta volna akár 

Jászay Mari, okár Náday Ferenc. Hogy 
ki irta, az maradjon titok. g ß

Közlekedési akadémia Buda-
?v 11 yamtn ^

felállítani Budapesten. vg |Jg hajózási

m pénzügy igazgatóságok. A

Säf-ÄSgSäS
pénzügy igazgatósig működési körete 
tozott. ________ _—-

i jövő évi kMségveUs,
Apponyi reform tervei.

Schönaich Budapesten.
_ Express tudósítás.

Budapest, nov. 2.
Politikai körökben nagy érdeklő­

déssel néznek az uj hadügyit« 
elé akinek Budapesten való tartozko 
dása banyára be fog világítani az 
újonc létszám emelésének eddigelé o- 
mályos^részeibe. hadügyminigzter lá­

togatását élénk figyelem kíséri, addig 
az§ egyes minisztériumokban nagy mun­
ka folyik a jövő évi költségvetés meg­
állapítása körül.Az egyes tárcák közül igen éid - 
kpq a belügyi és közoktatási tárcák 
költségvetése, amelyek a jövőben íze­
sítendő nagyszabású reformok megte 
kintéséröl is említést tesznek.

Ma jelent meg a költségvetés rész­
letes kimutatásban. ,

1 Tudósításunk erről a kővetkező .
A kiadott költségvetési részletezés tételen­
ként elsorolja, mi a magyarázata a 
a belügyi tárca szükségletének a mull 
évihez képest 7,731,280 koronával 
való emelkedésének. A költségvetésben 
bejelentett nevezetesebb változások a 
következők :

A beiügy.
Uj állások kreálására és személyi

kiadásokra 88310 koronával kér az idén 
többet a belügyminiszter, vezu «7
közegészségügyi főfelügyelő állást 8nUU 
korona, 2 műszaki titkán Állást 2800 «o 
róna! egy műszaki tanácsosi állast 6000 
korona, egy számvevőségi főnöki állást 
6000 korona és huszonnégy kisseob ke 
zeü? személyzeti állást 70,000 kmonvvtoW 
kiadással. Az operaház javadalmazhat 
évi 733,000 koronára etmélték fej, ** ope 
ruház énekkari, zenekari, tanckan e» 
munkás személyzet fizetésének miidej 
sére ebből 83,000 korona kiadástobbU, 
esik Á költségvetés indokolása elmondja, 
hogy itt a bécii, drezdai és. mancnem
operaházaknál fennálló fizetési . rendszere­
ket vette alapul. A közegeszsegugj 
adások 2.853,834 koronával emelődnek 

Ebből a pozsonyi állami kóiház tout) 
szükségletére 95,040 korona esik a ma­
rosvásárhelyi állami kórházra 19,071, a 
rvíStmezei elmegyogyintézetre 27,969 yO 
„na az angyalföldi elmegyógyintézet,ere 
36 8Í3 korona, a nagyszebeni elmegyógy­
intézetre 5730 kor., a nagy kallói elme 
gvógyintézetrel796 kor. esik. A beimj 
miniszter 1907. május 1 en Budapesten uj 
szemkórházat nyit. A betegápolási alap­
ról szóló költségvetési adatok kapós.1.1 U 
jelenti a belügyminiszter, hogy 1907. évié 
az országos betegápolási .polac o kú,esának 
5 százalékkal való megallapdásav hozza HvaSt A csendőrség tööbszükseglete 
1 128 558 korona. Eddig az indokolás sze 
Jnt 60 77 nógyszögkilóméter esett egy 
portyázó csendőre, am: közbiztonsági szem 
pontból elviselhetetlen állapot. A csend 
őrség létszámát a jövő évre <73 íovU 
emelik. Ebből a létszámból 11 uj jaiás 
parancsnokságot ős 100 uj őrsöt állítanak 
fel, A fővárosi államrendőrség tobbszuk-
séglete 593 093 korona. Ebből tiszti állá­

sok kreálására 58000 korona, 970 uj rend­
őrállás költségeire 457,557 korona esik. A 
A jövő évben 16,460 korona költséggel 
két uj határrendőrségi kirendeltséget állí­
tanak fel.

Apponyi tervei.
5,38.976 koronával emeli a kultusz- 

miniszter a jövő evre a szükségleteit. Az 
egyetem szükségleteit 123.562 koronával 
emelik Uj főgimnáziumot állítanak Buda­
pesten a X kerületben s főgimnáziummá 
fejlesztik a szentgotthárdi és a nagysza­
lontai í/imnáziumokat Az állami elemi 
népiskolák céljaira 1,307.472 koronával 
több jut mint a múlt évben. Ebből a több­
letből 286.000 kor. esik az állami elemi 
népiskolai tanító személyzet mostani törzs- 
fizetései között fennálló szerfelett kedve 
zőtlen aránytalanság fokozatos kiegyenli- 
tésére 1907. évben, a miniszter 300 ál­
lást 1 400 korona, 600 állást 2000 korona, 
2750 állást 1000 korona és 1500 állást 
800 korona alapfizetéssel rendszeresít. 
Újabban népiskolák felállítására a kor­
mány 150,000 koronát irányoz elő. Az ál­
lami iskolák felállításáról a költség ,s 
ezeket mondja:

A szervezéseknél elsősorban rgye- 
lemmel vagyok hazánk északuyu / iti és 
délkeleti vármegyéire, ezzel párhuzamo­
san a szegény magyar községek és az al­
földi nagyobb városok népnevelésének 
emelésére. Az állami népiskolákat a már 
eddig is igen helyesnek bizonyult elvek 
szerint úgy szervezem, hogy főleg a »em- 
ztisógi községekben szervezett állami 
elemi népiskolával szerves kapcsolatban 
álljon alsó tagozatként a kisdedovoda és 
mind n állatni népiskola felső tagozata­
ként meglegyen a gazdasági ismétlő is­
kola l yen szervezettel biztosíthatjuk az 
állami népoktatás nemzeti sikereit és a 
gyakorlati életre kiható eredményét.

Aehrenthal utazása.
Becsből jelentik, Aehrenthal ^ báró 

külügyminiszter tiagern Miksa báró, kö- 
vetségi titkár, meghatalmazott miniszter 
kíséretében ma délután utazik el Péter- 
várra Prágán át, a hol feleségével talál­
kozik, aki szintén elkíséri útjában. A ku 
ügyminiszter Pótervárról a hivatalos bu- 
csulátogatás után Berlinbe utazik, ahol 
Bülow birodalmi kancellárt keresi tel. A 
rnlügyminiszter egy napot tölt Berlinben 
és onnan folyó hó 14-én tér vissza Lőcsbe.

p>v perc alatt minden az asztalon 
— Ön rossz kedvű, — szolt az apa, ^zény, óra és gyűrűk. Peppa örö

talán nem ízlett az ebéd ? Mkpztem. méhen usrált.
— De hová gondol! Úgy étkeztem,I __ ^ mindez az enyém lesz.

mint egy ifjú Isten. De — szóltam so Megigazította fej kendőjét os elindul-hajtva tulajdonképpen kegyetlen U a gyönyörű, csillagos szicíliai ej ben
volt, hogy ide hozott. Szivemből egy jo I ]q ^ pepa mellettem, 
darabot itt hagyok. a leány előbb kissé távolabb ment

Peppára néztem. O elpirult. txn közeledett, kezeink összeértek.—*Mái- azt hittem, — szül « öreg, "" („ham • érhtem leste édes melegét, 
hogy a pénzt sajnálja. , Nem tudtam, hol vagyok, egy voltam az

— Istenem, hisz ha még eiy P‘ir éggel, a csillagokkal, az éj illataival. így 
órahosszat itt maradhatnék, szívesen oda- ft szirakuszai kikötőig. Ekkor Peppa
adnám azt is, amit még nálam hagyott... bigsé féirekuldte és így szolt.
A dupláját, a háromszorosát is! — Az én fajtámból lány még n.m
A T-JÉs mindezt azért a pár óráért? u el soha, aztán tudom, hogy soha-

S& \r?rív,J-K ä Ä.S.J
kiáltott: k az arcoméi-í P»P‘, í j““"’*! Mtodazíteaadonéntked,
-* - aP-J™" "—<- ltoy

5* SS? a ÍKÍ Ä

g,6ürüt!; Sn™’éU'“ez“lesi^^iraZ-
hiánya! És hálából elkíséri önt bziraku 
záig — Paoloval együtt. Ha drága voltam 
visszaszivhatja szavait

dh Hirtelen fejemet kezébe vette és 
ajkamon édes ajkait ereztem. Majd zo­
kogni kezdett és hirtelen elszaladt . . .

a Ennyi az egész. En na rágondolok,, 
szivem ellágyul és térdeim meginognak..

visszaszivhatja szaván._______________ ________——------- -

Vásároljunk jó árut olcsó árban m
rn r _ Ä Ifalntí&k irS

Ottó főherceg halála.
Előkészületek a temetésre.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, nov. 2. 

Ottó főherceg haláláról a hivata­
los lap, mely ma gyászkeretes rendkí­
vüli kiadásban jelent meg, a követke­
zőket írja: , .. fon.

„Ottó főherceg ur ő cs. és kir. 
sége tegnap, folyó hó 1-én este 6 J
csendesen elhunyt az Urban. HosszaDD 
szenvedés után, férfikarának delén szol 
tolta magához az Ur Ottó főherceg 
és kir. fenségét és bontott ezzel méy 
gyászt felséges királyunkra és ré|óta
uralkodó házra. A kór csirája már rógo^ 
pusztított szervezetén, amely sokáig k
dött, inig végre tegnap szinte váratlan
összeomlott az egyenlőtlen harc b 7 
alatt. A csapás, amely elsősorba 
fenséges családját mde, anná fenséges 
sabb, minél távolabb állott a égzet 
halott attól a kortól, melyet a tá
törvényei szabnak az emberi lét végua

_ sarára
asztalos József 4

úri divat áruházában, Debreozen, Kosán»

Havai

^"^"■Míaasasra--*
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megbénította azt a férfias tetterőt, melyet Letartóztatott csodadoktor. Szén- 4- VasárnaP e. ,
a fenséges elhunyt a katonai pályán ki- lesről jelentik, hogy az öttömos puszii rette. L^on^ág.^^ ,4 ki 01)Qrette. 
fejtett és amelynek folyamán hosszabb csendőrség letartóztatott egy hires juntos ß Kedd Csere lányok, Operette,
időt töltött hazánk földjén is, számtalan- lót, Márkus József 60 esztendős f ■ > herceg, operette.
Sor adva bizonyságát a magyar nemzet vest, akit a nép, mint csodadoktort iá-1 7. bzeiúa,^« nwj, ^inmü
iránt érzett vonzalmának és nagyrabecsü- mert. Bács- és Csongrádmegye hiszéker 
lésének. Kétségkívül mélyen renditette I narasztsáffa sűrűn zarándokolt Mai kusnt

(. DZeiUa# txio Liöivtyft, urv*w
8. Csütörtök. Asszony, színmű, uj- 

Asszony, szinmü.

máig a legteljesebb buzgosaggai ps uua" 
adással fárad és munkálkodik. Es mert 
királyának és az uralkodó családnak bá­
nata őszinte szomorúsága az egész ma­
gyar nemzetnek, részt kér ez a gyászból 
ezúttal is és mély megilletődéssel tekint 
a még ifjú főherceg komor ravatalára. Az 
TJr akarata azonban mindenekföiött való, 
Szándéka kifürkészhetetlen, határozata 
megváltozhatatlan. Keresztényi megadás­
sal kell tehát megnyugodnunk szent vég­
zésében és mig örök üdvösséget könyör- 
tzünk az elhunyt lelkére, buzgón fohász­
kodunk az egek urához, hogy megnyug­
vást és vigasztalást nyújtson felséges 
királyunknak és az egész fenséges ural­
kodóháznak, mindenekelőtt pedig _ adjon 
lelki erőt a legközvetlenebbül érintett
p__L__u /»«AlArHacmlrnatr fi. TUl£V CS&DtXS

A szőllős keitek rémei.
Betörő auhancok.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczon, nov. 2.

bohózata, amely társasagaivá,, 
állandó derültségben tartja a közönséget. 
A főszereplők Lónyai Piroska, Vida Ilona, 
Polgár, Sarkadi, Árkossy Bay, Bérezi, 
Deésy, Vadász stb. Este 7 és fél óiakor 
rendes helyárakkal a »Cserelányok ope- 
rette újdonság kerül színre, uj jelmezek­
kel és "díszlettel. A mulattató, valódi fran­
cia operette tele van szebbnél-szebb ének 
lmokkal, tarka tkokkal mrfpk kö^ulvooreczun, uuv. - számokkal, tarka táncoKKai,

Amióta a szöüöskerti nyaralók la- r,ag?hatá=unak m4.
katlanul állanak, a szöllöskertek biro'"ydik” ^óriásban előforduló rögtönzött
dalmában néhány csavargó fiú az ur- jjangVerseny“, melynek keretében feV 
„ .. 1 „atmorfsío. ,,naugj > j . w snn nővérek

lelki erőt a legközvetleneöDui erinien. | loptak ei mincu 
fenséges családtagoknak a nagy csapásig ott találtak, 
elviselésére.“ . A lrerti he

mig a temetés szertartására ^az eleké 
szüleiek, illetve a szükséges intézke­
désekét hcdnap délelölt teszik meg. u 
ravatalt már felállitolták, éjfélkor va­

dalmában néhány csavargó fiú az ur- (Hangverseny“, melynek keretében fel- 
d- Hallatlan bátorsággal és vakmerőség- j’é g a 7 és 8 éves kis Wilson nővérek 
on gel törtek, zúztak össze mindent és,kik egy eredeti »Beseambiai Argjüás 
f jíoptik cl mindazon tárgyakat, amelye- táncotÍgérkezik 
iás i i.„* ott találtak. az Ölvier nővérek B-ik felvonásbeli ohmai

kerti betörök kinyomozásan ^ .Aca Az újdonságban résztvesz c aknem 
:ség és rendőrség vállvetve dől- e<"éto személyzet. Főszerepeket Játsza-

......... ----- nak Lónyai Piroska, Fóthy Inda, HaüO
Anna, Vida Ilona, Szakácsnő, Sarkadi, 
Árkossy, Polgár, Bay, Deésy stb.

elviselésére.“ , I ABécsbői táuiratozzák: Az elhuny j cgend5rség „ -----------
királyi herceg holttestét ma éjjel ioö j ^ /.maz a külső területeken, emez 
ják átszállítani az Augarten-palotaba, | á belterüietén. A nyomozás bár
U . , LT~ ‘A r? A OkA- 1.1, •«» ___ JmAnw.

gUA-lRe i'll u. ------------
a város belterületén. A nyomozás bar 
lassan, de azért kielégítő eredmény- 
nyel folyik.

Eddig tiz nyaraló betörését álla Vérengzés a czigány seren.
Az agyonlőtt zenéaz,

Törvényszéki tárgyalás.
— Saját tudósítónktól. —

Dobié ezen, nov. 2.
I Nagy betörést követtek el a tavaszon 
S’i'ovát község határában ismeretlen tette- 

Örü fiút elfogni. . Lek a nyomozást széles körben indította
Ez valaha jobb időket látott családnak • a göndörség, és gyanúja legelőször 

sarjadéka, Borcsik Gyulának hívjak. L = község határában lakó vályogveto

ravatalt már felállitolták, éjfélkor vi- , -^0^a meg a csendörség. Ezek között 
szik a holttestet a kapucinusok sir-V^ ßr Tüdög János é8 Dr. Kovács
boltjába. ' József ügyvédek, továbbá Szabó Mihály

Mindazok az ezredek, melyekneic jbenj.es^ papp testvérek villája is., 
a főherceg volt a tulajdonosa, a te-j A rendőrség részéről Fehér Mi- 
metésen küldöttséggel képviseltetik ma- ^ rendörbiztos végzi a nyomozást, 
gukat. Megjelenik e szerint cey poiosz rp nap Fehérnek sikerült is az egyik 
és egy orosz ezrednek is a küldő. 8-‘ge. betörü‘ fiul elfogni.

Károly Ferenc József főherceg,, Ez valaha jobb időket lát " ~~
dragonyos főhadnagy, Ottó főherceg a g£irjadéka Borcsik Gyuhunm uiyj»». .is a község naxarao
lia, tegnap este j'í bST W=* a botörtsck érlelmi ÍM, —■

-rW sereg brlnJe,et ,a,áUak -a-U Jg ^ X

téré jöhet meg férje ravatalához. kágán> volt ott egy bicikli, vadaszbP‘ a gyanuba vett ezigányoknál házku-
A temetés kedden délután ]esz- fegyver, golyó tartó és más nyári tatást tartsanak. anAKvtsk

Bécsbői jelentik: Ottó kir. herceg , . levö felszerelés. Borcsik Azonban alig érték el a csendőró.k

»ÄiÄ?
napig a waohringi villában lesz ravatalon később beismerte tettet é= meg Huh:'nt Tóth Imre csendőr felé a kit
s vasárnap éjjel átszállítják az augartem- vezett néhány társát. _ yvalázó szavakkal illetett. _
palotába. Hétfőn egy negyed 10 órakor a Ezek neveit a n
Burgba. A temetés kedden delu án 4 óra- löre elhallgatjuk. A vizsgálat |dühtöl..elvakult BaeieneBeuen ^7mr6\

srÄifi &ben E"esu,u - •
.... .. toh.irlníio'v ma este érkezik ..i.- 1, i?nhAr reirenc József főhadnagy ma este 
Bécsbe, özvegye holnap reggel

seuezte canyui n, •
mim » .................. - ....I Az agyonlőtt czigány öeses0 Bányai

érkezik ...» k pehéi' rendörbiztosnak sikerültü ■ j8 hatalmas doronggal akarta ártai
L bcíolök bitóul még Ványi János, Ve-Ärn* tenni , másik 
téri letartóztatni. Mindnyájan Ferencről a mir. ez is céléi.» «melle
szeri Álltán kmi fesvverét de nem sült el. _ ^ . ......
a r

rí ftntnl letartóztatni, mutuujujan
■endörség börtönében vannak. fegyver^ e nem^ ^ bá(yja halálát,

__ A vallatás során az éjjel tunt kMdoronRj6t eldobta 6a megadta magát.
Mttoha.lt az országúton, Almássy az is hogy Borcsik Gyula és társai A két caendörségi járőr ellen a fegy 

Sándort *z éeskai zsilip vizmesterét a V Irinyi István Arany János-utcai la- L-erhasználat vétsége miatt fe 
NagybeoBkerekre jövő fuvarosok ma reg- ^ a .g. hetörtek, de üt észrevették gága toonnaj megm 10 baQ bebiz
gél holtan találták az Lcskai-uton. Az ecl munkájuk!
llttgjruc ÜOÄÜlOUiO -- - . , 1 Ka. Sell) cl Ív' UVLWL tvxx, —-gél holtan találták az Kcskai-uton Az ed v munkajukban meg lettek
digi nyomozás még nem derítette ki azt, okét 68 így
hogy a vizmestor bűntény átdoza.a e, akadályozva. ____
vagy pedig baleset okozta-o haUát. a--------
legtöbb valószínűség ameLett szol,legtoDD vaioszinusug .
az utmester dolg.-.t elvégezvén, kerékpáron 
hazafelé tartott- A nagy szél azonban a 
zsiliptől 5 kilóméter távolságban a ke­
rékpárt felforditotta és az utmester a 
rékpárról olyan szerencsétlenül »so.. -,
hogy szörnyet halt.

Műsor. I nősnek taiaita us eímfV “uu“r4. Vasárnap délután, S,polen W | Ítélte 

énekes bohózat ------- “ ———

azonnal meguiviiLuv... ----0
A vizsgálat során azonban bebizo 

nyúlt, hogy jogos önvédelemből hasmti- 
ták fegyverüket a csendőrök. A 
szék ma tárgyalta Kerekes b,ró el­
nöklete alatt ezt az ügyet. Bányai Lajos 
cigányt hatóság ellőni erőszak büntette 
miatt vonták felelősségre. A bíróság bű­
nösnek találta és ezért 7 hónapi börtönre

Urak figyeld
Valód, angol gyapjuazövet tolö"toge|6geket 
legszolidabb szabott árak melleit WelSZ M011 
posztókereskedönél szerezhetiu.v be. KOSSUth
Mim l 8?« Czógre

BÚClt/fluv.j--------  -----
tessék ügyelni-

szövetek
kizárólagos 1 aktára.

H

|S■
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Éz volt a rabló!
UJ&bb bizonyítékok Só vágó ellen.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, nov. 2.

óriási immár a bűnhalmazat, a 
melyet a vizsgálat során Sóvágó ellen 
összeszedett a bíróság. Ez a szeren­
csétlen, szánalomra méltó ember — 
aki még mindig azt hiszi, hogy a ta­
gadásával kisiklik a törvény keze alól. 
Hiába Sóvágó előtt minden bizonyíték, 
mindenre azt mondja, nem igaz. Ha 
emberek vallanak ellene, egyszerűen 
azt feleli, soha se látta őket, ha az 
egykor az ö tulajdonát képező tárgya­
kat tesznek eléje, azt mondja, sohase 
voltak az övéi.

Mindezen tagadásra való tekintet 
nélkül a vizsgálat nagy erélylyel folyik. 
Igen valószínű, hogy a Sóvágó-féle 
bünper vizsgálata ez évben befeje­
zést nyer.

A vizsgálóbirőság ma kihallgatta 
Virág András és Cziilér András hosszu- 
pályii lakosokat, akik vallomásukban 
határozottan kijelentették, hogy Sóvá- 
gőrn emlékeznek.

A két tanú egyszersmind kárval­
lott is, amennyiben Sővágó náluk is 
betört és rabolt.

Azon a rémes éjszakán dulakod­
tak Sóvágóval s meg is jegyezték, 
hogy jól elverték a haramiát. Amikor 
Virág meglátta a gyilkost, igy kiál­
tott fel:

— Ez volt az a rabló gazember, 
tekintetes biró ur.

Ma kihallgatták még a hosszupá- 
lyii éjjeli őrt, aki a Kende gyógysze­
résznél történt betörés éjszakáján 
Sővágót látta az utcákon csavarogni.

— Az állomás felöl jött ez a 
pernahajder, láttam a pofáján, hogy 
rosszban sántikál. Tényleg úgy volt, a 
gyilkos meg akarta ölni a patikárius 
urat — mondotta a bakter.

Sóvágó egykedvűen fogadta í 
terhelő vallomást, tovább is tagadja 
hogy bűnös.

yjö@HSÁGOIL,
SxepkessiiSeégi ieiefon az. 383
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—i2 d. u. 2 6. éjjeli 2.6 
Sac-rkeeztőség és kiadóhivatal Piacz-utoza 47. sz.

— Dobieczky Sándor lemon­
dása. Dobieczky Sándor volt orszá­
gos képviselő, a ki tagja volt Debre 
ezen város törvényhatóságának ma 
beadványt intézett Kovács József pol­
gármesterhez. A beadványban Dobi­
eczky Sándor bejelenti lemondását az 
V. kerületben viselt megbízatásáról. 
Lemondását azzal indokolja, hogy la­
kását állandóan Budapestre helyezte 
át és igy akadályozva van lelkiismere­
tesen a bizottsági tagsággal járó kö­
telezettségnek eleget tenni. Dobieczky 
érzékenyen búcsúzik el Debreczen tör­
vényhatóságától, a melynek működé­

sére az ég áldását kéri. így tehát rövi­
desen uj választás lesz az V. kerü­
letben.

— A házipénztár uj tisztviselői.
A múlt havi közgyűlésen mint ismeretes 
a házipénztárnál, megüresedett állások at-be 
töltötték. Pénztárnokká Komáromi György, 
ellenőrré Fráter József és gyámpénztár 
nokká Sipos György választattak meg. A 
tisztviselők uj állásaikat ma foglalták el 
a városházán.

— A Szabadság-szobor a város­
házán. A Szabadság-szobrot — amelynek 
helyére a Boeskay-szobor kerül — végleg 
elbontották. A szobor alakját, Hungáriát, 
ma beszállították a városháza udvarának 
egyik sarkába. A talapzatot a napokban 
építik fel és elhelyezik rá a szobrot.

— Elégtétel a dohánygyári 
igazgatónak. Puskás Károly do­
hánygyári igazgató ellen az összmun- 
kásság aláírásával — mint azt annak 
idején részletesen megírtuk — egy 
röpirat jelent meg, amely Puskás Ká­
rolyt többféle rágalommal és váddal 
illeti. Most ebben az ügyben szenzá­
ciós fordulat történt. Kiderült, hogy a 
nyilatkozat a munkásság debreczeni 
vezetőségének tudta és beleegyezése 
nélkül készült s mindaz ami történt, 
csak egy töredék munkása volt. A 
meghurcolt igazgatónak a munkásság 
vezetősége elégtételt fog nyújtani. Pus­
kás Károly különben fegyelmi vizsgal­
atot kért maga ellen s ennek foga­
natosítása céljából Vanger dohánygyári 

’öfelügyelö Debreczenbe is érkezett. 
Azonban kevés végezni valója volt, 
mert mindent a legnagyobb rendben 
talált. A felhozott sérelmek tehát mind 
alaptalanok. Ekként Puskás Károly tel­
jes ártatlansága beigazolást nyert.

— Tanulmányút Dr. Varga Emi 
városi kér. tisztiorvos, a gyermekbetegsé­
gek szakorvosa, a gyermekgyógyászat kö­
rében felmerült újabb sebészi és belgyó­
gyászati esetek (mint gerincagycsapoíás, 
angolkór sebészi kezelése, gümökór el­
leni oltások) tanulmányozására 2 heti 
időtartamra a budapesti és bécsi gyermek­
kórházak látogatása végett elutazott. He­
lyettese hivatalos és magánorvosi teendői­
ben dr. K. Szalay Béla tisztiorvos.

— A közigazgatási bizottság 
ülése. Hajdumegye közigazgatási bizott­
sága november hó 5 én tartja meg ülé 
sét. Az ülésen Weszprőmy Zoltán főispán 
fog elnökölni.

— Előléptetés. Erdélyi Sándor, a 
kolozsvári honvódhadbiróság századosa, 
Erdélyi István debreceni volt rendőrfogai 
mazó fia, I. osztályú századossá lépett elő.

— Temetés. Kretz Richárdnét, 
Bulzter Margit asszonyt tegnap reggel 
temették el a vasúti indőháztói. A na­
gyon korán elhunyt fiatal úri asszony 
temetésén sokan vettek részt. Az in- 
dóháztól a menet a Szent Anna-utcai 
temetőbe vonult, ahol örök nyuga­
lomra helyezték a halottat.

— A Magyar Védöegyesület és 
a hajdumegyei tanítók. A hajdúmé 
gyei tanítók egyesületének debreezoni járás­
köre ma, szombaton délután 3 órakor 
gyűlést tart a városháza tanácstermében. 
Főtárgya lesz dr. Barcsa János tanár fel­
olvasása a magyar tanítóság társadalmi 
feladatairól és a magyar iparvódelemről. 
A felolvasásnak különös érdeket kölcsö­

nöz az a körülmény, hogy a helybeli 
Magyar Védőegyesület elnöksége értesül­
vén arról, hogy a tanító egyesület figyel­
me e fontos kérdésre kiterjed, értesítette 
a tanító egyesület elnökségét, hogy a 
Magyar Védőegyesületnek több hölgy­
tagja meg fog jelenni a gyűlésen, hogy 
ezzel is viszonozza a tanítók buzgóságát.
A felolvasás iránt érdeklődőket szívesen 
látja az egyesület.

— Vendéglősök és kávésok ülése.
A debreczeni szállodások, vendéglősök, ká­
vésok és korcsmárosok ipartársulata teg­
nap délután Hauer Bertalan elnöklése 
alatt ülést tartott, amelyen elnök nagy 
érdeklődés mellett jelentette be, hogy az 
ipartestület elnökségének közbenjárására 
a zárórák ügye végre megoldást nyert 
addig is, mig a városi szabályrendelet a 
modern kivánalmaknak megfelelőleg mó­
dosíttatni fog. A választmány elhatározta, 
íogy Végh Gyula főkapitánynak meleg- 
íaogu átiratban mond a céltudatos intéz­
kedésért köszönetét. Egy esetleg a tél 
nlyamán rendezendő mulatság előkészíté­
sével az elnökség megbizatott. Több fon­
tos, köztük szakiskolai ügy elintézése után 
az ülés véget ért.

— A dohánytermések beváltása.
Wekerle Sándor pénzügyminiszter tegnap 
közölte Hajdumegye alispánt hivatalával 
és Debreczen város tanácsával, hogy a 
dohánytermések beváltását elrendelte. — 
E szerint a megye és a város területén a 
dohánytermések beváltása december 10 én 
kezdődik meg és tart február 28-ig.

— Thököly szobor Késmárkon.
Az október hó 30-án Késmárkon tartott 
fejedelmi temetés alkalmával a debreczeni 
kiküldöttek közül többen tisztelegtek a 
késmárki polgármesternél s ez alkalommal 
a Késmárkon felállítandó Thököly szo­
borra a következő adományokat helyez­
ték le : A debreezoni ref. egyház részérél 
Szele György lelkész 100 koronát, dr. Ka­
zinczy Gábor kirj tábla biró 50 kor., dr. 
Bacsó Dezső ügyvéd 20 kor., dr. Haendel 
Vilmos acad. ref. prof. 20 k., dr. Nagy 
Zsigmönd főgimn. tanár 20 és a Kollé­
giumi ifjúság részéről Miszti Mihály főisk. 
azenor 20 koronát, összesen 230 koronát 
adományoztak,

— A debreczeni pincérbetegse- 
gélyző pénztárban hétfőn délután két 

(órakor kezdődnek a befizetések. A hátra­
lékos tagok felhivatnak a befizetéseknek 
ekkori pontos teljesítésére, mert ellenkező 
esetben ellenük iparhatósági eljárás fog 
indíttatni.

— Elveszett papírpénz. A Csapó* 
utca elejétől a posta és távírda épületéig 
terjedő útvonalon tegnap délután 120 ko­
rona papírpénz, egy 100 koronás és egy 
20 koronás veszett el. A becsületes meg­
találó, ha a pénzt kiadóhivatalunkhoz hozza 
jutalomban részesül.

—- A „Jogász és tisztviselőkor“ 
ma, szombaton este 8 órakor a Dróher 
sörcsarnok virágtermében társas vacsorát 
rendez. A kör tagjai ez utón kéretnek 
fel, hogy minél ,számosabban megjelenni 
szíveskedjenek- Étkezés étlap szerint.

— Bűnös élet. Dódai László, a 
hamis kártyázás nagy mestere, Kuczik 
Margittal ól együtt. A napokban azonban 
éles szóváltás keletkezett közöttük. Vesze­
kedés közben Dódai bicskát rántott és 
szeretőjébe szúrta. Erre Kuczik Margit 
azzal felelt, hogy ő is elővette a bicskáját 
és Dódai oldalába szúrta. A véres össze 
ütközésnek aztán az lett a vége, hogy az 
ellenségeskedő felek kibékültek és bekö 
tözték egymás sebét. Dédainak, aki most 
épen a rendőrség kezei között van, csak 
annyiban kellemetlen az eset, mert nem 
tud az oldalán állani.

A ki elegáns, divatos őszi felöl- V3I<S BtlC e^e8^nsan berendezett
töket akar vásárolni, tekints meg női felöltő-áruházát <•
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— Elzüllött dijnok. Nagy riada­
lom támadt tegnap délben a Szent Anna- 
utea végén. Egy rendőr birkózott Szeke­
res Józseffel, aki nem akarta követni a 
rendőrségre. Szekeres valaha boldogabb 
napokat látott. Dijnok volt a városnál, de 
az ital túlságos élvezete miatt teljesen el­
züllött. Emiatt vesztette el állását is.

— Éles borotvával sétált. Gabos 
Dániel festősegéd tegnap éjjel erősen be­
rúgott állapotban ment haza. Szállásadó- 
néjával összekülönbözött s azután éles bo­
rotváját magához véve kiment az utcára, 
olt hangosan kiabálva a beretvával hado­
nászva sétálgatott. A rendőr attól tartva, 
hogy a berúgott ember még másokba is 
kárt tehet, bevitte a rendőrközpontra ahol 
lecsukták.

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be: Gulácsi Juliánná ev. ref. 3 hó­
napos, Armós N. ev. ref. halvaszületett.

— Köszönet nyilvánítás. Mind­
azon rokonaim, jó barátaim és kartársaim 
kik elfelejthetetien jó nőm temetésén 
megjelenni szívesek voltak és mély fáj­
dalmamat ez által is enyhítették, fogad­
ják ezúton részvétükért hálás köszönete- 
inet Kretz Riehárd m. kir. honvédezredes.

— Orosz sárczipők csakis Békés 
Lajosnál kaphatók.

A „Hajdumegyei népba Piacz- 
uteza 26. sz. nagytőzsde épületébe min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintaküldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt­
szerősz Debrecen, Piac u. 12. Stenczin- 
ger-ház.

— Urak figyelmébe. A legizlóse 
sebb férfi őszi divat újdonságok a Nyak­
kendő-király főposta melletti kirakataiban 
látható.

— Legjobb formájú kitűnő minő­
ségű férfi kalapok 4—6 és 8 koronáért a 
Nyakkendő-király elsőrangú férfi-divat üz­
letében, főposta mellett.

— Menyasszonyi és alkalmi 
ajándék tárgyak, gyermekjátékok 
háztartási ozikkek és müiparáru kii 
lönlegességek igen olcsón beszerez 
hető Mentze 
4. szám.

áruházába Kossuth-u

— Mérték szerinti férfi kelengyék 
mesés kivitelben kaphatók Aszmann Fe 
rencznél.

Sok katona kell.
Jekelfalussy az ujonclétszám fel 

emelésről.

Beszélgetés a honvédelmi minisz 
tőrrel.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, nov. 2,

Az újonc kontingens felemelése 
kérdésében ma megszólalt Jekelfalussy 
Lajos honvédelmi miniszter is. Egy 
újságíró előtt, aki megjelent nála, nyilat­
kozott az újonc létszám felemeléséről s 
kijelentése minden tekintetben fedte a 
kormány többi tagjainak nyilatkozatát.

Az újságíró azon kérdésére, hogy 
van-e kilátás arra, hogy a közös had

ügyminiszter az ujonclétszám föleme­
lését fogja kérni a közel jövőben s 
mit érthetünk a feltételek alatt, ame­
lyeket Wekerle említett, — a minisz­
ter igy nyilatkozott :

Kell-e a létszám.
— Azt hiszem — mondotta Je- 

kelfalussy, hogy a miniszterelnök sza­
vait félreértették. Nem gondolta ö azt, 
mint a hogyan szavait értelmezték. 
Nem mondhatta azt, „hogy mikor 
mennyit és milyen föltételek mellett,“ , 
mert hiszen magunk se tudjuk az 
időt és a föltételeket, amelyek mellett 
megadhatnék: az ujonclétszám feleme­
lését. i

Nem számíthatunk addig semmi­
féle nemzeti engedményre, legalább 
erről magunk között sem tárgyaltunk. 
Tehát nem mondhatta a miniszterel­
nök, hogy milyen föltételek mellett 
kérheti a hadügyminiszter az újonc 
létszámemelést, mivel még mi sem 
ismerjük azokat a föltételeket. Mon­
dom, hogy félre magyarázták Wekerle 
szavait. — Tény azonban, hogy 
szükségünk van az ujonclét­
szám emelésére, mivel a kato­
naság kevés.

Hogy a közös hadügyminiszter 
már most a mostani kormánytól fogja 
e az újonc létszám emelését kérni, 
azt nem tudom, lehet, sőt igen va­
lószínű, de hogy megkapja, az 
más kérdés.

Eddig mi még a közös hadügy­
miniszterrel nem tárgyaltuk ezt a kér­
dést. Azt azonban megjegyzem, hogy 
mi az újonc létszám emelése dől- 
gáhan nem vállaltunk semmiféle 
kötelezettséget kormányra jutásunk­
kor. Szíveskedjék a nyilvánossággal 
tudatni.

Sok a hamis hir.
Hiszen annyi hir kelt most 

szárnyra, hogy lehetetlen a forrásukat 
megkeresni. Én a közös hadügymi­
nisztert évek óta ismerem. Higgadt, 
tapasztalt katona, a ki gondolatait 
előbb fontolóra veszi s aztán mond­
ja ki.

Nos, hát ez a megfontolt ka­
tona egyszerre annyira elvesztette 
volna józan Ítélőképességét, hogy olyan 
nagyjelentőségű dolgokat közölne az 
újságírókkal, a melyeket velünk a kor­
mánnyal előzetesen nem tudatott. Az 
újságírók annyit összeírnak most. a 
minek a fele se felel meg a valóság­
nak. Hányán hivatkoznak rám, hogy 
ezt meg ezt mondtam volna, pedig 
még csak nem is láttam őket. Pitt- 
reichröl is mennyit összeírtak, hogy 
ö lesz a vezérkar főnöke és a többi, 
pedig nekem azt mondta, hogy a leg­
nagyobb vágya a pjhenés és a nyu­
galomba vonulás.

Azt jelentették Bécsböl, hogy az 
osztrák Landwehr miniszter Budapestre 
jön. Mi célja ennek az utazásnak .J

Mi olyan messze vagyunk a Land­
wehr minisztertől, mint Makó Jeru­

zsálemtől. Tehát látogatása nem érint 
semmiféle politikai kérdést, vagy pontot.

Rákóczi és a katonák.
A miniszterelnök kijelentette a 

pénzügyi bizottságban, hogy apokrif 
volt a Rákóczi ünnepre vonatkozó 
rendelet, a melyről egyes lapok azt 
állítják, hogy a honvédelmi miniszte- 
rinmból került ki. Exellenciádnak nincs 
erről mondani valója ?

— A miniszterelnöknek teljesen 
igaza van. Mert az a rendelet valóban 
apokrif és mondhatom annak örülnék 
a legjobban, ha a képviselöházban e 
miatt meginterpellálnának. Szegény 
Fabricius ezredest agyonnyirták a új­
ságok, hogy egész vasárnap délelőtt 
kaszárnya vizitet tartott, a mikor a 
Rákóczit és bujdosó társait hazahozták. 
Nohát ez is olyan rosszakaratú híresz­
telés, mint sok más. Tetszik tudni a 
katonaságnál örök idők óta vasárnap 
szokták a kaszárnyát és a. legénységet 
megvizsgálni és pedig úgy, hogy egyik 
vasárnap templomba menés van és a 
rá következő vasárnap vizitálás. Én 
38 éve vagyok katona és minden va­
sárnap tartottam a kaszárnyában vizi- 
tálást. Ez a kaszárnya vizit csakugyan 
éppen a Rákóczi napjára esett, azon­
ban nem tartott, mint egyes lapok Ír­
ták, héttől kilencig, hanem rövid idő 
alatt befejeződött, úgy hogy az ünne­
pen a ki akart részt vehetett.

I A miniszter még Ottó fökercegröl 
is megemlékezett.

j TÁVIRATOK*
A déli vaaut megváltása.
Budapest, nov. 2. Még Baross 

Gábor minisztersége idején történt, 
hogy az állam foglalkozott azzal az 
eszmével, hogy a déli vasutat a máv. 
vonalai közé váltja meg. Wekerle Sán­
dor első minisztererelnöksége alatt már 
komoly formát is öltött a megváltás, 
később azonban lekerült s napirend­
ről, Most a kormány ismét felvetette 
az eszmét. A tárgyalások, amelynek 

'egyelőre informácionális jellege van, 
'megindult s lehet, hogy a megállapo­
dás létre jő a déli vasút igazgatósága 
j és az állam között. A megváltás csu­
pán a magyar vonalakra vonatkozik. 
A déli vasút a jogért 100 millió ko­
ronát kér, ezenfelül a leltár szerinti 
értékek megtérítését. A megváltás ke­
resztül vihető, akkor a budai állomás 
megszűnik és a forgalom a Kelenföl- 
dön bonyolitódik le. A Kelenföld nagy 
állomást kap majd.
Az amerikai konzul látogatásai.

Budapest, nov. 2. Chevley Francis 
amerikai főkonzul Bécsből Budapestre ér 
kezelt és látogatást tett Wekerle Sándor­
nál és Kossuth Ferencznél.

A Vezúv háborog.
Róma, nov. 2. A Vezúv ismét hábo­

rog. Ma óriási tűzeső volt, mely a hegy 
alján lévő falukat elpusztította.

Bisquits (Cakes) fahéj kétszersült, Cacao kétszer- Horgony* Karoly
sült, Graham kenyér és egyébb 
finom sütemények állandóan kapható

__ 11————§——fi———

fehér finom sütemények sütödéjében
BBBBECZSN. Eatthányi-u. 15.



K 18-ig méterenként.
Csakis jótállás melletti solid selyemszö­

vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómeutesen a lakásba.
Schweizer &Co Luzerni). 18.(Svájcz.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir.udv. szállítók.

Ne vegyenek selymet
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, báli.' társaságba és utczai toiletnek 
és blousoknak, kelésnek stb. való K 1.15-töi 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszö­
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer &Co LuzernU. 18.(Svájcz.)
2 Selyemszövet-kivitel. -—Kir.udv. szállítók.
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DBBHEGZEM i-CuCs.TLh.Xv ÚJSÁG
Az ipartanáce ülései. IFmiZlimát

n A «vtXn frxlxraniAtl 6Budapest, nov. 2. A nyár folyamán 
teljesen ujjásee,«esett on*o. ,p«rtan*M 
leeközelebi) megkezdi működését, 
tanács állandó bizottsága már a jövő hé­
ten tárgyaim fog Wekerle Sándor minisz­
terelnök elnöklésével néhány gyár állami 
segélyezéséről.

Ottó főherceg teme tése.
Budapest nov. 2. A tegnap elhunyt 

Ottó főherceget kedden temetik el. A te­
metésen képviseltetni fogja magát a ma
evar kormány is. E célból már hétfőn 
délután utaznak Wekerle Sándor dr. . p 
nonvi Albert gróf, Zichy Aladár es val 
szinüleg Andrássy Gyula miniszterek.

Két gyermek tűzhalála.
Szerencs, nov. 2. Ma Damelszki Já­

nos istálóia kigyukdt. Az istállóban volt 
Danielszki tehene. Ezt kiakarta mentein 
és bement az égő istállóba. A Uhen úgy 
megrágta gazdáját, hogy eszméletlenül 
terült el a földön. Csak nehezen menthet­
ték ki a lángok közül. Az istállóba bele 
égett Danielszki két kis gyermeke is.

Vasúti szerencsétlenség Mis- 
kolczon.

Miskolcz, nov. 2. November hó 1-2 re 
virradó éjszakán a miskolczi pályaudvaron 
egy tehervonat összeütközött a I-ulek felől 
közeledő személy vonattal. — Az össze­
ütközés következtében nagyon .sok vasúti 
kocsi összetört. Az óriási rázkodtatás ko 
vetkeztében a mozdonyvezető és vonatve­
zető meghaltak.

T örwéref Steges*

CSÚzt,
Köszvényt

föltéilenül és biztosan gyógyít a hires és min- 
den házban nélkülözhetetlen

Dl*. Arányi herkuiesfürdőj
Rheuma-Olaj

Ajárdható kéz-, láb , hát-, mell- és derékfá­
jásnál, ütés, erőltetés, hcamodásoknál, fulfá- 
jás és fülzugis, fej- és fogfájásnál. Kapható 

egyedül a készítőnél :

Balia Sándor ÄÄ.ltS-

üve" 1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen 
csomagolás, bérmentve. Debrecenben 
kapható a Tóth Béla ur gyóBWBeer- 
tárában Piacz-ntcza 18. sz. Vigyé*- 
zunk a Dr Arány, newre I - A több. 

mind rosszakaratú hamisítás.

ltiue november 3.

Dr. SZÁSZ ADOLF
medico mechanikai

jZander-gyógyintézete
Piacz-u. 59. Steiafeld-ház- Földszint. 

Telefon 389 Telefon 389.
Zander-féle mechanikai gyógykezelés. 
Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél, 
Orvosi massage. — Tulhevitett száraz 
levegő fürdő. Villamozás. (Fardizálás és 

Galvanizálás.)

Dr. Reichard Manó
ügyvédi irodáját

november hó l-étől
József kir. herczeg-utcza 12. 
szám alá (Dr. Strelinger-házba)

Seccessiós
üiga és Balon órák, pontos 

fSVEB zsebórákén szép ékszerek 
legolcsóbban kaphatók

Kúrián Gyula
DEBRECZEN, Piacz-ntcea 42.

javítások legolcsóbban jótállással.

A ki ezt meg nem figyeli, saját 
élete ellen vét !

szám alá (Dr. Strelinger-házba) P& ^ ^ W

helyezte át.| mell-karamellák jg
________  __________ _____ 25 a fenyőfával- Ä

Á borozó betörök. Még tavaly 
őszszel történt, hogy Káló Ferenc, Dé­
nárt Sándor és Mike András mikepércsi 
napszámos emberek egy éjjel, feltörtek 
Szabó Zsigmond borospincéjét és onnan 
egy pár hordóbort elemeitek. Bünük azon­
ban nem maradt titokban, mert a nyomo­
zás kiderítette rablásukat. A törvényszék 
tegnap vonta felelősségre a rossz útra té­
vedt paraszt embereket és Káló Ferencet 
négy hónapi, Dénárt Sándort 6 hónapi 
Mike Andrást pedig 6 napi fogházra 
Ítélte. Az ítélet jogerős.

BEBBECZE8Í, Kistempiembazár.

■•uyusszouyi kelengyeés szőnyeg áruházában
raktárra érkeztek azeszi divat

gyönyörű újdonságai

Szövetek, Bíons íLneilek, 
Selymek, Velezek.

Óriási választék! i

. 3 fenyőfával.
\ Orvosilag kipróbálva és ajánlva 
g köhögés, rekedtség, katarhus nyál- g 

ST! kásodás és gégehurut ellen. ^
M c« a a közi- hit. bizony itványnyal ^5120 igazolják, hogy megtartják

a mit Ígérnek. Csomagja 20. és 40 *
W fillér. Debreczeaben: Toth Bela, Mi- M
$ halovits Jenő. Muraközy D., Grosz M 

I ^ N'-gy Ferencz, UjfehortÓU. lm. *
Gyula gyógyszerészeknél. £

Alkalmi vételi
Ne mulassza el senkisem meg­

tekinteni
kézimunka szövetek, kezűéit és kész 

futók és Miliők

potom árért tiáruljuk. 
Füstös Testvérek

László Zsipewl
ÁLLATORVOS

rendelő irodája

Bsapó-utcza 30.

--------------- J

gumi görcsér harisnyák
mérték szerint legpontosab­

ban készíttetnek

Schön Sándor
kestyü, kötszer és orvosi müszertárábau

Defo^eczen,
Piacz-uteza 12. (Stenciinger-ház.)

- —■

Legjobb és legolcsóbb

eserny ők
kizárólag az

Első debreczeni 
rnyőgyárban

Murkier Sománál
‘ riMi-ulci. 43 kiphiW

Férfi és női ernyők
75 krtól.

- V :
- v '
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A bulorvásárld l|0f. Stdiüpr B)ÍZÍ
közönség csakis saját érdekében cse 
lekszik, ha szügségleteinok kielégítése 
végett, eomplette berendezésekben 
menyasszonyi kelengyékben va­
lamint egyes darabokban dúsan fel­
szerelt az 1875. év óta fennálló az 
egész országban elsőrendűnek elismert 

és több éremmel kitüntetett

SCHWARZ VILMOS
Csász és Mr. udvari butorgyáros czéget

Debreczen. Piacz u. 71. sz
keresi fel, hogy fényesen berendezett 
nagy választékot nyújtó állandó ki­
állítást tart a legfinomabb és leg­
nevezetesebb fajú iából készült modern
fa és a legizléseseb kivitelű kárpi­
tozott bútorokból, melyeket bármikor 
a legnagyobb készséggel mutat meg 
mindazoknak, kik a szép és finom 
bútort látni óhajtják még a venni 
nem szándékozóknak is. Költségve­
téssel és rajzokkal készséggel 

díjmentesen szolgál.

■■«»«» ■■
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Asztali bor 1 liter .... 35 kr. 
Magiarádi óbor 1 liter . 4€
SzegSF.árdi vörös 1900 évi Ilit. 48 kr. 
továbbá kitűnő szomorodni és tokaji 

asszu borok nagy választékban

fontak Gézánál
Debreczenben, Sossnth-ntcza.

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Őszi idényre ajánlja

lakását november hé l-éiöi
József kir. herczeg utcza,
5. szám alól a József kir. 
herczeg-u. 12. szám alá

helfezte áf„

Saját MáWm toil
mielőtt bárhol is czipőt csi­
náltatnának, szíveskedjen

Sélfom Gésa
úri és női czipéezt

Battyányi-utcza 2. sz. alatti
üzletét felkeresni és egy próba ren­
delést eszközölni, mielőtt még ezt 
megtennék, előre is mondhatom hogy 
a legnagyobb bizalommal lesznek 
irántam, tehát senki sem mulassza cl 
hogy ha csinos és jó czipőt akar vi­
selni úgy csakis Sólyom Géza uri- 
és női czipészt minél előbb keres e 
fel. — Javításokat is elfogadok. — 
Mérték vétel miat házhoz is lemegyek. 

Kiváló tisztelettel
SÓLYOfiS GÉZA

czipész, Battyányi-u, 2. sz.

Vaskályháik,
takanéktilshelyek

Konyhaedények,

Borsaitok, pattonok ás szü­
reti eszközük raktára

Sesztina Lajosnál
Piacz-utoza 23.

remek kivitelben
80Sima és mintás czibelinek 

krtól feljebb.
Flanelek, barchetek.

Tiroli posztó 120 cm. széles 
45 kr.

Férfi-, női- és gyermek trico. 
Sifon, előtt, flanel és párokét alsó 

szoknya és bugyi. 
Casmir, posztó. Plüss, Zsenilia 

kendő
s még sok elő nem sorolt áru dús 

választékban leszállított árban.

Párizst yiUÄijtf

A legjobb. * 
tisztítószere világon

Szobapadtómáz StkÄ
Ä LBÜOLEUM 
Szesa-lakk "SÍ“ 
U PAÜÜUET-MAZ
minden színárnyalatban és minőségben be­

szerezhető

llsmlóssy Lajos,
fűszer- és gyarmatáru kereskedésében

I -5> Piacz-Hatvan-utcza sarok. <5* 
Telefon 213. szám.

Debreczeni Kézizálog KölcsönMézet
részv. társ

Debreczen, Arany János.-u. 3.

Olcsó kölcsönöket nyújt értékpapírokra, 
ékszerekre, arany és ezüst tárgyakra és 

egyébb ipari készítményekre. 
Raktáraiban iparosok és kereskedőktől 
árukat beraktároz és azokra előnyös 

kölcsönöket nyújt.
Jelenleg

arany és ezüst órák, varrógépek, ké­
pek, finom ruha kelmék, fekete és szí­
nes selymek, valamint finom len, Rum- 
burgi, Damast, Creász vásznak és len 
damaszt. Törülközők jutányos áron kap­

hatók.

II Stábé Lajos fiai ezég
: BT» eat«- iae.

ajanija dúsan felszerelt raktárát, 
hol

Szőnyegek, csipke- és szövet 
függönyök. 

Applikált stórok.
Agy- és asztalterítők. 

Beszterczebányai pokróczok 
flanel! takarók. 

Paplanok, matráozok. 
Kész női- és férfi fehérnemű.
Menyasszonyi kelengyék 

jutányos szabott árakon besze­
rezhetők.

Kirakataink állandó a legújabb 
divatcikkekből vannak összeállítva.

Fényesen átalakítva.

Uj
Legjobb kiszolgálás.

«- "

„MARGIT -fürdő éttermében.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a Máig 

fürdő éttermét, sörcsarnok, dísztermét és összes helyiségeit átvettem és a mai
kornak megfelelően teljesen újjá alakíttattam.Azon őzéit szem előtt tartva, hogy a közönségnek egy minden telein
tétben kényelmes, modern és

tiszta kezelésű vendéglőt
létesítsek, uay konyhámat, mint étkező és mulató helyiségeimet minden igényt 
kieRgitö^a legjobban kigzol ^ k em serre
nézve hivatkozhatom a városunk elsőrendű vendéglő és kávéházaiban legna 
gyobb megelégedés mellett eltöltött sok évi működésemre.

Ünnepélyes megnyitás nov. 4-én, vasárnap.
A szives pártfogást kérem kiváló tisztelettel

a „Margit“-fürdő vendéglőjének tulajdonosa.
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Csődtömegből már megérkeztek
Costiime-, Ruha- és Blous kelmékben

kizárólag Angol különlegességei.
_ 1S „ elismert mélyen leszállított ölese arakhoz

*Mői téli felső kabátok és gallérok már_ szinte 5J friert
__ -* __  wH H SS. „Sei

mié **■
*s»-ac*

Minél tömegesebb látogatást kérünkMinél tomegeseuu iatug«v«^u ....------

Blumenstein Testvérek,

Apró hirdetések.
■ ___ . 1 J__«»X k filler ft

Debreczen, Piacz-utcza 14. 
ezám, a Bikával szemben.

a R,óie 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a
Bgkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
leit minden sző 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék Tálaszbélyeget csatolni._______ ___

Förlesztéses, valamint másféle pénzkölcsö- 
nöket igen kedvező fizetési feltételekkel 
a lehető legkisebb kamat mellett folyó- 
sittat; drága kamatú kölcsönöket kicse­
réltet ; birtokokat vesz és elad : Héry 
bankirodája Piacz u. 46. (Szentanna-u. 
sarok 0___________ __________ ________

AntallV Femez könyvkötő, bőrdíszműves
Debreczen, Piacz-utcza 31. A városházzal 
szemben. _____ ____ _______ _

Káposztás hordók kapható Füvószkert-u. 
14. szám alatt. _____________________

Felsőrész tüzőnő felvétetik a ^Csizmadiák 
termelő és árucsarnokánál.“

Kantákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Mari 
fürdő-telep.

I Férfi, női ruhákat legjobban tisztit Elek 
András Egyháztér 3. sz. _________

a tanító árvaház közelében egy olcsó lakás 
kiadó, mely áll 3 szoba, előszoba, konyha, 
kamara és külön kis kerttel az udvar­
ban ió vizű kút. Értekezni lebet 1 éterfia 
16. sz. alatt. ___________

Asztalos segédet felveszek ki jól tud fé­
nyezni állandó munkára. Czim a kiadó­
hivatalban. ____ _____ -

irtáén«, ki mér több úri helyen volt 
alkalmazásban, ezúton kezes állást. Cím 
a kiadóban. _____

Kongré munkát, horgolást, monogrammok, 
hímzését és bármilyen más kézi munkát 
elvállalok. Czim a kiadóba.

NAGY LAJOS
. Okmány szerző Vállalata“

. Csapó«u. 13. szám. ...-

Aki még katonai kötelezettség előtt áll 
és meg akar nősülni. Aki magát nagykorusi- 
tani akarja. Aki iparengedélyt akar szerezni. 
Aki vezeték nevét magyarosítani kívánja. Aki 
gyermekét saját nevére átíratni, vagy örökbe 
fogadni akar. Aki találmányát szabadalmaztatni 
kívánja. Aki Amerikába útlevelet akar sze­
rezni, az forduljon a

Nagy Lajos
„Okmányszern Vállalati“ irodájához

Csapá-utcza 13. számé
O.t t onyolittatnak le a legkénye­

sebb természetű családi ügyek is és szerez­
tetnek be a megindítandó házassági válópe­
rekhez szükséges összes okmányok.

Syögyfürdé
iizmadia tanonezokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru­
csarnoka Margit fürdő-telep.

E!« ~ Ä1T
A fürdőkből vezető folyósók állandóan 
fütve vannak, bármilyen időben meg-
hűlés _ veszélye nélkül lehet a kürtiáposztás hordók használt Péterfia 76. szám 

alatt kapható.

ouwérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

hülés veszeiye nentui ^ 
eredménnyel használni. Gyógyaval-
lat: fürdő alakjában: Máj és Epehó­
lyag betegségeinél, Sárgaság és Ve­
seköveknél stb. meglepő gyogyhatás.

Napi bérlet: melyhez reggeli, ebéd, 
vacsora, szoba, fűtés, világítás és für­
dés jár. I-ső osztály naponta 7 korona. 
II-ocl osztály naponta 5 korona. Állandó 
posta, távirda, helyközi telephon, vasút 
közlekedés naponta 4 szer. Prospektust 

bérmentve küld az Igazgatóság

Lőwy F.-nél, Lőwy F.-nél,
lehel egyedül nagyon szép, divatos

Lőwy F.-nél.

nói rnlis*s*®
■4 AAA u.4.1 IrA/inlráű S7,ftVfit 12Hitet nrlfftTfltt ■ imT‘ •bTkáB MüuTnoJllZto Ä S^ju^í^Hrtlío kr.mTt?^/.

Tessék személyesen fentiekről meggyőződni, ge
ÄÄ«Ä kapní, Uoaafkáp pedig eemhit

•— Újdonságok folyton osan er köznek,
Lőwy F. égéi; LÖ^TF. ezég, Lőwy F. ezég.

Kékre festett kirakat!Vigyázz!
czeg, Luwf r.

Piacz-utcza leglátogatottabb üzlete.
*. Krnnrmcr WnTvrvcnhdáWban I>rt>r«r,<m, . «potiával azenlba».


